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  در روزهای منتهی به ماه محرم، فضای عمارت 
عین‌الدوله از عَلم‌های آماده پرُ شده است؛ 
سازه‌هایی که البته شبیه عَلم است؛ با این تفاوت 
که یک پایه مکعب‌شکل ثابت دارند و یک تیغه. ‌ 
این آثار‌نقاشی حجمی محسوب می‌شوند، نه 
آنچنان که نقاشی خطی قلمداد شوند و نه صرفا 
یک اثر حجمی؛ ترکیبی از یک مجسمه و نقاشی و 
خط. تیغه اصلی تداعی‌کننده علم است، ولی فرم 
آن ساده‌سازی شده؛ آنچنان که طرح‌های مختلف 
و متنوعی با مضمون ایام سوگواری سیدالشهدا 
روی تیغه‌ها حکاکی شده است. هنرمندانی در 
حوزه نقاشی، خطاطی و خوشنویسی در نخسین 
کارگاه کالیگرافی که توسط سازمان زیباسازی 
شهر تهران برگزار شده است، جمع شده‌اند. هر یک 
از هنرمندان در فضای بیرون عمارت عین‌الدوله که 
سقف کاذب روی کارگاه سایه انداخته، مشغول 
ثبت هنر خود هستند. سکوت و آرامش در این 
فضا موج می‌زند. هنرمندان روی اثر خود متمرکز 
شده‌اند تا بتوانند کار خود را برای ایام محرم به   
سطح شهر تهران برسانند. آنها با خطی زیبا، القاب 
سیدالشهدا و یاران باوفایش، نوحه‌های معروف و 
ابیاتی از اشعار محتشم کاشانی همچون »باز این 
چه شورش است« را درباره قیام کربلا روی سازه‌ها 
حک می‌کنند. اینجا کارگاه کالیگرافی )زیبانویسی 
هنری( است. معاون فرهنگی و هنرهای شهری 
سازمان زیباسازی درباره برگزاری نخستین 
کارگاه کالیگرافی می‌گوید: »سازمان زیباسازی 

با انتشار فراخوانی از هنرمندان و نقاشان دعوت 
کرد تا آثار خود را با موضوع ایام عزاداری سید و 
سالار شهیدان حضرت اباعبدالله الحسین)ع( به 
دبیرخانه این سازمان ارسال کنند. بر این اساس 
۵۰۰ اثر برگزیده توسط هیأت داوران به‌عنوان آثار 
نهایی انتخاب شد و این هنرمندان هم‌اکنون در 
حال کار در عمارت عین‌الدوله و چند نقطه شهر 
برای آماده‌سازی فضای شهر پیش از فرارسیدن 
ایام محرم هستند.« مجید قادری یادآور می‌شود: 
»هنرمندان گردهم آمده و به ارائه آثار خود 
پرداختند؛ به‌طوری که مقرر شد آثار آنها در قالب 
پویش کالیگرافی در ایام محرم به معرض نمایش 
عمومی و عزاداران حسینی درآید.« او تأکید کرد: 
»برای نخستین‌بار، ذکر نام اهل‌بیت)ع( و اصحاب 
و یاران امام حسین)ع( و همچنین ادعیه و روایت 

این ایام به‌صورت المان‌های حجمی در سطح شهر 
و در ابعاد 2.5 در ۸۰سانتی‌متر به نمایش گذاشته 

خواهد شد.« 

شرکت‌کنندگان در مرحله نهایی
فراخوان حضور در کارگاه کالیگرافی از تیرماه 
منتشر شد و از تمامی هنرمندان علاقه‌مند در 
زمینه نقاشی دعوت شد تا آثار خود را ارائه دهند. 
پس از آن، 196طرح از 67هنرمند به سازمان 
زیباسازی ارائه شد. 25تیرماه نیز آثار هنرمندان 
به داوری گذاشته و 103طرح از 59هنرمند برای 
حضور در کارگاه نهایی شد. هنرمندی که در 
گوشه‌ای از کارگاه چندین نفر را راهنمایی می‌کند، 
خود را مدیر یک گروه معرفی می‌کند. حامد 
توسلی، مدرس خوشنویسی در این‌باره می‌‎گوید: 
»در این کارگاه همراه همسرم، دوستان هنرمندم و 
دانشجویانم شرکت کردیم. گروهی هستیم که در 
حوزه نقاشی، مرمت و گرافیک فعالیت می‌کنیم.« 
او ادامه می‌دهد: »28سال است که به‌صورت 
حرفه‌ای کار می‌کنم. سابقه نقاشی خط روی 
علامت را داشتم، اما جنس آن استیل بود و برای 
نخستین‌بار است که روی تیغه فلزی کار می‌کنم. 
نقاشی خط روی فلز تقریبا حال و هوای نقاشی 
روی بوم را پیدا کرده است؛ زیرا وقتی رنگ‌آمیزی 
تمام می‌شود، همان حالت را پیدا می‌کند. البته 
به واسطه اینکه رنگ روی فلز به سختی جذب 

نمی‌شود، تقریبا کار ما دوبرابر شده است.« 

بخش اصلی در عمارت عین‌الدوله 
نخستین کارگاه کالیگرافی از اول مرداد شروع 
شده و آخر هفته به پایان می‌رسد. هنرمندان 

در 2نقطه فعالیت خود را شروع کرده‌اند. بخش 
اصلی کارگاه در عمارت عین‌الدوله قرار دارد و 
بخش دیگر کارگاه در خیابان مفتح و در مجاورت 
ورزشگاه شیرودی واقع شده است. هنرمندان 
از 8صبح تا 8شب فعالیت دارند. هنرمندی که 
خطاطی و نقاشی خط انجام می‌دهد، می‌گوید: 
»برای نخستین‌بار است که روی تیغه یا بستر فلزی 
نقاشی و خطاطی می‌کنم. روی بوم، کاغذ و پارچه 
کار کردم، ولی روی فلز هیچ‌وقت نقاشی و خطاطی 
نکرده بودم. قلم‌مو روی فلز زود از بین می‌رود و ما 
باید مدام قلم‌مو عوض کنیم.« مریم علی‌وحدتی 
درباره این چالش اضافه می‌کند: »مهم هنرمندان 
هستند و اینکه بتوانند چالش‌های پیش‌رو را 
بردارند. درواقع هنرمند دوست دارد خودش را 
به چالش بکشد و در فضای متفاوت هم کار کند. 
خوشبختانه آثار این کارگاه در جلوه بصری شهر 
دیده می‌شود و مخاطب عام دارد.« در اینجا برخی 
طراحی گرافیکی با کامپیوتر انجام داده و با شابلون 
طرح را روی تیغه پیاده می‌کنند؛ درحالی‌که برخی 
خوشنویس و خطاط هستند و طرح را مستقیم 
روی تیغه می‌کشند. نقاشی خط در این کارگاه 
با رنگ آکریلیک، روغن، رنگ فوری و... انجام 
می‌شود. حبیب طهماسبی، یکی دیگر از هنرمندان 
می‌گوید: »7نفر از شاگردان دکتر نقاشیان هستیم 
که در این کارگاه شرکت کرده‌ایم و هر کدام 3تا 
4تا کار داریم. به‌صورت انفرادی کار می‌کنیم. البته 
تمام ایده‌ها از دکتر نقاشیان است.«  المان‌هایی که 
تداعی‌کننده علم عزاداری است، در ایام محرم در 
سطح مناطق 22گانه شهر تهران نصب می‌شود. 
علاوه بر 160سازه فلزی، 220سازه هم‌ فایبرگلاس 

است که روی آن با برچسب طراحی می‌شود.

جلوه‌های عاشورایی بر در و دیوار شهر
پویش »زیبانویسی هنری« روی سازه‌های حجمی تهران متناسب با حال و هوای ایام محرم آغاز شد

530هزار میلیارد تومان نیاز مالی 
حمل‌ونقلی پایتخت

معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری تهران مشکلات 
حمل‌ونقل همگانی را تشریح کرد

معاون حمل‌ونقل ترافیک شهرداری تهران در نخستین نشست 
خبری خود گزارشی کامل و جامع درباره آخرین وضعیت 
حمل‌ونقل و عمومی تهران در تمام بخش‌ها و حوزه به‌ویژه 
حمل‌ونقل عمومی ارائه کرد و با اشاره به مشکلات و کمبود و 
دلایل آن، از برنامه‌ها و راهکار‌هایی که با هدف برطرف کردن 
این مشکلات انجام شده یا درحال پیگیری است، خبر داد. 
سیدمجتبی شفیعی با تأکید بر اینکه مهم‌ترین مشکل که باعث 
عقب‌ماندگی در ناوگان حمل‌ونقل عمومی شهر تهران شده، 
منابع مالی است، گفت: »نیاز شهر تهران برای رسیدن به تحقق 
برنامه‌های اساسی و برنامه‌ریزی شده ۵۳۰هزار میلیارد تومان به 
قیمت سال۱۴۰۰ است. تحقق این عدد با رویه‌های تأمین منابع 
مالی گذشته، در توان مدیریت شهری نیست. شهرداری هرگز 
نمی‌تواند و البته قرار هم نیست که به‌تنهایی مشکل حمل‌ونقل 
عمومی شهر تهران را حل کند. طی ماه‌های گذشته ارتباط خوبی 
میان شهرداری و دولت شکل گرفته است و تیم جدید در تلاش 

هستند تا عقب‌ماندگی‌ها را جبران کنند.«

ظرفیت 5میلیونی مترو در روز 

معاون شهردار تهران درباره آخرین وضعیت خرید 630واگن برای 
مترو هم گفت: »دولت مجوزهای تهاتر نفت برای پیش‌پرداخت 
۱۵درصدی قرارداد ۶۳۰دستگاه واگن را صادر کرده است. 
2سال پس از تزریق نخستین پیش‌پرداخت، تحویل واگن‌ها 
آغاز می‌شود و تا 5سال ادامه دارد. قرارداد دیگری که داریم خرید 
۱۱۳دستگاه واگن است که شهرداری با شرکت واگن‌سازی‌ 
منعقد کرده و دولت مجوز تهاتر ۷۷میلیون یورویی برای 
۲۴۹دستگاه واگن با شرکت مپنا را صادر کرده است. ورود این 
واگن‌ها می‌تواند وضعیت ناوگان مترو را بهبود ببخشد و ظرفیت از 
جابه‌جایی 2میلیون مسافر به ۴ تا ۵میلیون مسافر در روز می‌رسد. 
همچنین اگر شبکه مترو به تناسب افزایش یابد، این جابه‌جایی در 

روز به ۱۰میلیون مسافر خواهد رسید.«
شفیعی با تأکید بر خالی بودن انبارهای مترو گفت: »هرچند منابع 
شهرداری نسبت به نیازها محدود است، اما به سرعت برای خرید 
چرخ اقدام شد و یک قرارداد ۸۰۰میلیارد تومانی با بانک شهر به 
امضا رسید. همچنین منابع ارزی بلوکه شده در سیستم بانکی 
ایران به ارزش ۸۰۰میلیارد تومان نیز تا 2هفته دیگر آزادسازی 
خواهد شد تا در اختیار مجموعه واگن‌سازی‌ قرار بگیرد. منابع 
دیگری تا سقف ۲هزار میلیارد تومان پیش‌بینی شده است که 

از طریق وزارت کشور در حوزه اورهال عملیاتی خواهد شد.«
او با بیان اینکه 2300 اتوبوس با چنگ و  دندان در خطوط 
نگه داشته شده‌ است، گفت: »صبح اتوبوس را تعمیر کرده به 
خط می‌فرستیم و دوباره شب باید تعمیر شود. وزارت کشور 
قراردادی بسته است که طبق آن ۹۰۰دستگاه اتوبوس سهم 
شهر تهران است. آورده وزارت کشور ۸۰درصد هزینه و ۲۰درصد 
سهم شهرداری تهران است که شهرداری ۱۰۰میلیارد تومان را 
پرداخت کرده است. اعلام شده که امسال ۹۰۰دستگاه اتوبوس 
تحویل داده می‌شود که در این صورت تحول بزرگی در ناوگان 
اتفاق خواهد افتاد. ۱۴۰۰دستگاه اتوبوس از اتوبوس‌های قابل 

اورهال، در برنامه امسال برای اورهال قرار گرفته‌اند.«
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری تهران درباره واردات هزار 
دستگاه اتوبوس‌ کم کارکرد خارجی توسط بخش خصوصی هم 
گفت: »نمی‌دانم کسانی که از واردات اتوبوس کارکرده خارجی 
انتقاد می‌کنند خودشان سوار اتوبوس شده‌اند و می‌دانند 
که مردم و مسافران چه وضعیتی را تحمل می‌کنند؟ از زیر 
سنگ هم که شده باید برای مردم اتوبوس خریداری کنیم. 
این قابلیت در شهر تهران وجود دارد که 3میلیون نفر از طریق 
ناوگان اتوبوسرانی جابه‌جا شوند، اما اکنون کمتر از یک‌میلیون 
نفر جابه‌جا می‌شوند . هزینه اورهال اتوبوس‌ها به‌طور متوسط 
یک‌میلیارد تومان است، وقتی با یک‌پنجم هزینه اتوبوس 
داخلی می‌توانیم اتوبوس خارجی وارد کنیم؛ چرا این کار 
انجام نشود.« شفیعی از اضافه شدن 200دستگاه ون به چرخه 
حمل‌ونقل عمومی شهر تهران با ارائه تسهیلات و حمایت مالی 
از سوی شهرداری تهران خبر داد و گفت: »۶هزار دستگاه ون 
در تهران وجود دارد که ۲هزار دستگاه از آن فعال است.  قرار 
است از منابع عوارض طرح ترافیک و پارک حاشیه‌ای و... برای 
خرید ۲۰۰دستگاه ون جایگزین، اقدام شود. تلاش می‌شود 
که حداکثر در یک دوره 3ماهه تا پیش از بازگشایی مدارس، 
این ون‌ها تحویل داده شود. تا ۷۰درصد قیمت این خودرو و 
تا سقف یک‌میلیاردو۲۰۰میلیون تومان تسهیلات پیش‌بینی 
شده است. این ون‌ها در قالب یک نرم‌افزار فعالیت می‌کنند که 
باید در مسیرهای مشخص تعداد مسافر مشخصی را جابه‌جا 
کنند تا بخشی از بازپرداخت تسهیلات به‌عنوان یارانه جابه‌جایی 
مسافر از طرف شهرداری پرداخت شود. پروژه دیگر نیز پرداخت 

تسهیلات برای بازسازی ۲هزار دستگاه ون است.«
برخی از موضوعات دیگری که معاون حمل‌ونقل و ترافیک 

شهرداری تهران در نشست خبری بیان کرد:
   ۳۸۰۰دستگاه تاکسی در این دوره مدیریت شهری 

نوسازی شده است.
  تحویل 50 اتوبوس برقی از مهرماه شروع می‌شود و تا 

دی‌ماه به پایان می‌رسد.
  رئیس‌جمهور دستور داده تا طلب شهرداری از محل 
جریمه‌های راهنمایی و رانندگی پرداخت شود. اصل طلب 

شهرداری حدود ۴هزارمیلیارد تومان است.
  اتوبوس‌های کم‌کارکرد وارداتی از طریق ‌بخش 
خصوصی درحال پیگیری است. بخش خصوصی موفق 
شده ۵۰دستگاه اتوبوس را وارد کند و ۲۰۰دستگاه دیگر 
هم وارد خواهد کرد که یک‌سری از آنها 2طبقه هستند. 

این ۲۵۰دستگاه اتوبوس تولید آلمان است.

رضا صیادی 
مدیرعامل سازمان زیباسازی شهر 

تهران
کارگاه  مرداد‌ماه،  چهارم  از 
پارچه‌نویسی عاشورایی با عنوان 
»کاتبان سوگ« با حضور 72هنرمند 
برگزار می‌شود. این کارگاه با مشارکت 
سازمان زیباسازی شهر تهران با 
هدف ترویج هنر خوشنویسی، احیای 
سنت‌های اصیل در عزاداری و... 
به‌مدت 3روز از ساعت 9تا 19در 
عمارت اتحادیه خیابان لاله‌زار، 
برقرار خواهد شد. احادیث، اشعار و 
مضامین عاشورایی روی ۳۰هزار متر 

پارچه سیاه نوشته خواهند شد.

محسن منصوری
استاندار تهران

شاید در گذشته پاکدشت به‌عنوان 
خوابگاه تهران به‌حساب می‌آمد، ولی 
ظرفیت‌های مهم اقتصادی و تولیدی 
و استقرار 4شهرک صنعتی و هزاران 
واحد تولیدی، امروز این شهرستان 
را به قطب اشتغال تبدیل و بسیاری 
از افراد از شهرهای اطراف به این 
شهرستان عزیمت کرده و مشغول 
به‌کار هستند. پاکدشت، محل عبور 
کریدور اصلی شرق کشور محسوب 
می‌شود؛ از این‌رو در این مسیر 
همواره شاهد ایجاد ترافیک‌های 

زیادی هستیم.

نقل‌قول‌ خبر

محمد عزیزی، مدیرعامل سازمان 
مدیریت پسماند شهرداری تهران 
گفت: تهران حدود ۵ تا ۶هزار سگ 
بدون صاحب دارد و به‌زودی به آمار 
دقیق‌تری از سگ‌های بدون صاحب 
در شهر خواهیم رسید.  سگ‌های 
بلاصاحب جمع‌آوری‌ شده از سطح 
شهر به نقاهتگاه آرادکوه منتقل 

می‌شوند. 
مجموعا ۲۵۰قلاده از ابتدای امسال 
در نقاهتگاه آرادکوه، عقیم‌سازی‌ 
شده و بیش از ۵۰۰دوز واکسن نیز 
به این حیوانات در 3ماه اخیر تزریق 

شده است.

6000
سگ

شهردار  محمدی،  وحیدرضا 
منطقه 22 درباره تردد خودرویی 
در برخی از محله‌های این منطقه 
گفت : به‌دلیل وجود بزرگراه‌هایی 
شامل آزادگان، شهید همدانی و 
شهیدخرازی، تردد خودرویی در 
برخی از محات منطقه 22از طریق 

زیرگذرها امکان‌پذیر است. 
رفع نقطه بی‌دفاع شهری در چند 
ماه اخیر روشنایی ۹زیرگذر خودرویی 
بلوار گلها، بلوار کاج، جنگلیان، 
آبشار، دهکده، صدرا، شهید زرین، 
دژپل و بزرگراه آزادگان با استفاده 
 از لامپ‌های کم‌مصرف فراهم

شده است.

9
زیرگذر

عدد خبر

حمل و نقل

 فاضلاب همچنان وارد 
رواناب‌های پایتخت می‌شود

 تره‌بار هوشمند می‌شود

رئیس کمیته عمران شورای 

اسامی شهر تهران گفت: عمران
آنطور که پیداست هنوز 
مشکل ورود فاضلاب به رواناب‌های پایتخت 

برطرف نشده است.
 حجت‌الاسام سیدمحمد آقامیری در 
گفت‌وگو با پایگاه خبری شهر، با بیان اینکه 
در مقطعی شاهد ورود فاضلاب به رواناب‌ها 
در ۸۸۰ نقطه تهران بودیم، افزود: شرکت آب 
و فاضلاب شهری اعلام کرد که این مشکل 
در ۶۰۰ نقطه رفع شده و بیش از ۲۰۰ نقطه 
باقی‌مانده که باید پیگیری کنیم که آیا مشکل 
ورود فاضلاب در این نقاط نیز برطرف شده 
است یا خیر. عضو شورای اسلامی شهر تهران 
با بیان اینکه اعلام کردند که مسئله این نقاط 

نیز برطرف شده است، یادآور شد: آنچنان 
که مشخص است هنوز شاهد ورود فاضلاب 
به رواناب‌ها هستیم. آب کانال عباس‌آباد در 
قسمت انتهایی شهرری و خاورشهر به‌صورت 
گنداب بوده و مشخص است که فاضلاب در 
بخش‌هایی از شهر وارد رواناب شده که آب 
این منطقه به چنین وضعیتی دچار شده است. 
شرکت فاضلاب شهری در این خصوص در 
محاکم قضایی نیز محکوم و موظف شده که 
وضعیت را تغییر دهد؛ باید پیگیری کنیم 
که اقدامات لازم را انجام داده است یا خیر.
فاضلاب کانال‌های مشخص و جداگانه دارد 
اما در برخی نقاط به رواناب‌ها منتهی شده و 
باعث شده مناطق انتهای شهر، وضعیت بدی 

را تجربه کنند.

 مدیرعامل سازمان مدیریت میادین میوه و تره بار شهرداری تهران گفت: » سازمان تره 

بار به سمت هوشمندسازی گام برداشته و تا سال آینده نرخ‌گذاری کلیه میادین ‌هوشمند تره‌بار
خواهد شد.«

به گزارش همشهری، ایوب فصاحت با بیان اینکه بیشتر فعالیت‌های سازمان میادین میوه و 
‌تره‌بار شهر تهران به صورت سامانه‌ای انجام می‌شود، افزود: » در زمینه استفاده از شرکت‌های
دانش بنیان و خلاق تمهیداتی داشته‌ایم. استفاده از شرکت‌های دانش بنیان و خلاق منجر به کاهش 
هزینه‌ها و افزایش بهره‌وری می‌شود.« بر اساس این گزارش، این اقدام برای کاهش اعمال سلیقه‌ها 
در مدیریت میادین و بازارهای میوه و تره بار شهرداری تهران و پاسخگویی سریع‌تر به مطالبات و 
درخواست‌های شهروندان به دنبال هوشمندسازی تمامی بازارهای تره‌بار صورت می‌گیرد. اجرای طرح 
سامانه مکانیزه فروش و اعمال آنلاین نرخنامه‌ها در ترازوها و صندوق‌های غرف میادین میوه و تره بار 

یکی دیگر از بخش‌های مهم طرح هوشمندسازی سازمان مدیریت میادین است
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